Fisica II (Prof. D Patrignani) Dr. Sergio Martinez

Calculo de la temperatura del filamento de una
lampara.

Partimos de los datos dados en clase para la resistividad p de tungsteno en
funcién de la temperatura

p(T) = po + /T + B'T* (1)

donde pg = p(0°C) = 4,432, o/ = 0,0269, y 3 =2 x 1076,

Queremos llegar a una expresién de la resistencia R(T') para el filamento de
la ldmpara utilizada. Ya medimos la resistencia de ese filamento a temperatura
ambiente R(Tp). Luego, la expresiéon buscada seréd de la forma:

R(T)/R(To) =1+ (T — To) + B(T — To)* (2)
A partir de la ec. (1),
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Suponiendo que la geometria del filamento no varia por la dilatacién térmica,
podemos decir que R(T')/R(To) = p(T)/p(To). De la ec. (3), dividiendo por la
constante ¢, obtenemos p(T")/p(To) = p(T)/(c po).

Finalmente,
R(T)/R(To) = p(T)/p(To)
= p(T)/(cpo)
= 1+a(T —To) + B(T — Tp)? (4)
donde . , ! )
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Estimacion de la temperatura en una lampara de tungsteno

La resistividad del tungsteno vs la temperatura se obtuvo de tablas y de alli los factores
alfa y beta.

Como se explico anteriormente, a partir del dato de resistencia a temperatura ambiente
se obtiene la ecuacion de R vs T,

t0=18.8;

Temp amb
a=0.0269; alfa
b=2%10"%; beta
ro=4.432; resistividad a 0°C
c=1+t0%xa/ro+t0%xb/ro;
Rt0 = 0. Z;t 0+b Resistencia en frio (18.8°C)
aa= 27 *2. Alfa para R(T)
C*XoO
bb = b Beta para R(T)
C*XO

R[t_] :=RtO (L+aax (t-t0) + bbx (t-t0)?)
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La idea es que puedan obtener tablas de valores de la tensidn vs temperatura, y
resistencia vs temperatura.

iGracias a la comision Gesuitti-Assef-Briane-Cazeaux por sus datos!
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